

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

El Madrid empató a tres tantos su primer partido en Acra (Ghana)

El árbitro anuló dos tantos al equipo español

Acra (Ghana). — Un gol marcado por Di Stefano, en el último minuto del juego, dio el empate al Real Madrid, en su partido amistoso contra el "Black Stars", de Ghana, celebrado ayer en Acra, con el resultado de 3-3.

El delantero centro del equipo de Ghana, Acquah, marcó el primer gol del encuentro a los 15 minutos de juego, pero el interior izquierdo Ferrer Puskas igualó para el Real Madrid a los 17 minutos.

El medio derecha Adarkwa, volvió a marcar para el Blackstars en el minuto 22 del encuentro.

En el segundo tiempo, Zoco, marcó para el Real Madrid y a los 88 minutos, Acquah, para el equipo de Ghana. Di Stefano marcó el gol del empate un minuto antes de terminar el encuentro.

Ambos equipos controlaron la pelota bien en el polvoriento terreno de juego, medio espongado de hierba. Las pases cortos del Real Madrid se estrellaron en muchas ocasiones contra la cerrada defensa del "Black Stars" y sin táctica de marcaje, sorprendiendo a los visitantes en muchas ocasiones con afortunados y seguros disparos.

Al Real Madrid le fue anulado un gol por offside, pero a los 25 minutos del segundo tiempo, un tiro de Zoco, fue desviado por un defensa hasta la red.

Presenciaron el encuentro 20.000 personas.

El Real Madrid presentó la siguiente alineación: Araquistain; Casado, Santamaría, Pachin; Müller, Zoco; Amancio, Dauck, Di Stefano, Puskas y Buenc.

Arbitró el encuentro Francis Mills (Gran Bretaña).

Destacaron por el equipo visitante, Araquistain, con buenas pases, Puskas y Casado.—A.M.

Victoria de Timoner Ganó la prueba tras moto en Zurich

Zurich. — Guillermo Timoner, ha ganado la prueba tras moto y Antonio Mespes el "sprint" en la reunión ciclista internacional celebrada en esta capital, ante más de 10.000 espectadores.

Los resultados de las pruebas tras moto fueron los siguientes:

Primer Timoner (10) vueltas, 33 kilómetros, en 28-01-8 (promedio de 71,359 kilómetros por hora).

Segundo, Jean Reymal, Francés.

Tercero, Paul Depaepe, Bélgica (una vuelta menos).

Clausura de los campeonatos nacionales de atletismo

Venció el equipo de Barcelona

La Coruña. — Bajo la presidencia del delegado nacional de Educación Física y Deportes, señor Emilio Olaso, del gobernador civil de la provincia, presidente de la Diputación, alcalde de la ciudad y otras personalidades se ha celebrado la cuarta y última jornada de los 42 campeonatos de España de atletismo.

RESULTADOS

Tripe salto. — Primero, Aragón de Madrid, 14,72 mts., segundo, Isasa, de Guipúzcoa, 14,33; tercero, Cornubella, de Lérida, 14,07; cuarto, Higuero, de Madrid, 13,97.

Lanzamiento de martillo. — Primero, Falcon, de Guipúzcoa, 54,84 mts.; segundo, Elorriaga, de Madrid, 53,89; tercero, Otero, de Coruña, 50,80; cuarto, Rivera, de Madrid, 48,21.

100 metros vallas. — Primero, Campos, de Madrid 14" 9-10; segundo, Girbau, de Barcelona, 15" 6-10; tercero, Ufer, de Barcelona, 15" 8-10; cuarto, Busquet, de Barcelona, 16" 1-10.

100 metros lisos. — Primero, Asensio, de Madrid, 11" 12-10; segundo, Barato, de Salamanca, 11" 13-10; tercero, Quinter, de Pontevedra, 11" 1-10.

1.500 metros lisos. — Primero, Barris, de Barcelona, 3' 48" 3-10; segundo, Esteban, 3' 49" 6-10; tercero, Aguilera, Guipúzcoa, 3' 50" 6-10 (recorrid de Guipúzcoa); cuarto, Gomez, de Madrid, 3' 51" 3-10.

3.000 metros obstáculos. — Primero, Alfonso, de Barcelona, 9' 8" 1-10; segundo, Fernández, de Vizcaya, 9' 21" 2-10; tercero, Cardena de Asturias, 9' 28" 6-10; cuarto, González, de Guipúzcoa, 9' 34" 6-10.

400 metros lisos. — Primero, Ramon Perez, de Madrid, 48" 4-10; segundo, Cano, de Zaragoza, mismo tiempo; tercero, Arzaga, de Coruña, 48" 8-10; cuarto, Martínez, de Madrid, 49" 8-10.

Jabalina. — Primero, Andrés Zaragoza, 60,43; segundo, Campaña, Asturias, 51,58; tercero, Sánchez, Madrid, 51,33.

Pertiga. — Primero, Coñagal, Barcelona, 4 metros; segundo, Ituzeta, de Guipúzcoa, 3,80; tercero, Armentol, Madrid, 3,80; cuarto, Ibarra, de Guipúzcoa, 3,76.

10.000 metros lisos. — Primero, Haro, Valencia, 30' 19" (bate el record de su provincia); segundo, Pérez, Pontevedra, 30' 23" 8-10; tercero, Molins, Barcelona, 30' 29" 2-10; cuarto, Arizmendi, Zaragoza, 30' 38" 6-10, (recorrido de Aragón).

Relieve 4 por 100. — Primero, Guipúzcoa, 45' 3-10; segundo, Coruña, 43' 4; tercero, Barcelona, 44' 1-10; cuarto, Valencia, 45-3.

La clasificación de las diez federaciones de primera categoría que han participado en estos campeonatos es la siguiente:

1. — Barcelona, 381,5 puntos; 2. — Madrid, 235; 3. — Guipúzcoa, 179,5; 4. — Vizcaya, 144; 5. — Coruña, 144; 6. — Zaragoza, 137; 7. — Pontevedra, 113; 8. — Asturias, 87; 9. — Valencia, 64,5; 10. — Lugo, 59,5; 11. — Tarragona, 48; 12. — Santander, 24.

Incendios forestales en varias provincias

Unas seiscientos hectáreas de pinos han ardiendo en Almodóvar del Pinar

Un frente de fuego de 10 kilómetros amenazó seriamente cinco pueblos valencianos

San Sebastián. — En la noche del sábado estalló un petardo en una huerta situada en la cuesta de Alcaputa en la carretera de San Sebastián a Hernani, entre los cascos de Arzuiza y Borda.

Los daños materiales se redujeron a la rotura de algunos cristales de una villa particular y de un noviciado de monjas, en las proximidades del santuario lugar. Se realizaron activas gestiones en averiguación de quienes puedan ser los autores del hecho.

OTROS DOS PETARDOS EN MADRID

Madrid. — A lo largo de las cuatro de la madrugada última hizo explosión un petardo en la calle Nerváez. Al parecer, sobre el sellente de una de las ventanas del periódico "Pueblo" se dejó el artefacto y al estallar produjo caños materiales, aunque insignificantes, con rotura de cristales.

Otro petardo de escasa potencia estalló anoche en la esquina del edificio que la Editorial Católica tiene en la calle de Mateo Inurria.

La explosión del artefacto fue en la confluencia con la calle de Rafael Barrota. Los efectos de la explosión se limitaron a la rotura de algunos cristales.

En el edificio de la Editorial Católica, donde radican las Redacciones de "Ya", "Digame", Agencia Logos y la Biblioteca de Autores Cristianos, apenas si hubo que lamentar más que la rotura de unos cuantos cristales.

SE INCENDIA UN AUTOMOVIL Y PERECE SU OCUPANTE

Ampesta (Tarragona). — Una joven francesa se falleció a consecuencia de las quemaduras sufridas al incendiarse el automóvil en que viajaba. La víctima llamada Monique Riviere, de 20 años, domiciliada en 56 BB. Cote Plat, Clermont Ferrand (Francia), que cuando circulaba por la carretera de Barcelona a Valencia, en su automóvil, a un kilómetro de Ampesta chocó con un turismo. A consecuencia de la colisión, se incendió el vehículo y a nadie.

Exito de las competiciones infantiles de natación en la Ciudad Deportiva Militar

Han sido anunciadas otras de juveniles y mayores para domingos sucesivos

Qué bello aspecto ofrecía el domingo, por la tarde, la piscina de la Ciudad Deportiva Militar, en la que, por fin, vimos realizarse la tan esperada celebración de un campeonato de natación, aunque alcanzara solamente a la categoría infantil de ambos sexos.

Si, la piscina estaba convertida en un hervidero de bañistas cuyos trajes de baño ponían otras tantas pintadas coloristas en el bello marco que ya de por sí constituyen los lugares en que se encuentran instaladas las piscinas de este maravilloso y admirado recinto polideportivo.

El día invitaba al remojo y, en cualquier caso, a completar el bronceado de la piel. Aunque solo fuera por esto ya quedaba justificada la presencia de numeroso público de distinto sexo y edades. Pero tenemos que añadir, necesariamente, el interés despertado por las competiciones a celebrar — esta vez de niños, como queda dicho — a las que seguirán otras, en domingos sucesivos, para juveniles y mayores.

Cada una de estas pruebas tendrá su atractivo. En los niños será la gracia de su propia niñez y la simpatía que provoca en los mayores. En éstos, la diferencia de estilos empleados y la potencia y velocidad con que surcan el agua. En

Triunfo de Castilla en el campeonato de España de ciclismo por regiones, aficionadas

El equipo burgalés se clasificó el undécimo

Ampeiro. — Sobre un recorrido de 105.500 kms., se disputó el domingo el VII Campeonato de aficionados, en el que tomaron la salida trece de los mejores equipos inscritos, feitando en la línea inicial el conjunto vallizoletano. El equipo triunfador, pasó al calor borhormoso, hizo media de 38,50 kilómetros por hora.

A la salida se estaba un interesante duelo, que no finalizaba sino en la meta de llegada, entre los equipos de Castilla, Vizcaya, Guipúzcoa y Baleares, llevando casi siempre la iniciativa los corredores castellanos. Al iniciarse la última vuelta, abandonó indisputado el más firme puntal de este equipo, Carrasco, lo que no es obstáculo para que sus compañeros se alen con el título. La clasificación final fue como sigue:

1. — Castilla, en 5-30-56 (Rafael Carrasco, Mariano Diaz, Juan Sánchez, Antonio Planco).
2. — Vizcaya, en 5-33-52 (Gabinero Echeburaga, José R. Goyeneche, Jesús Isasi, Luis María Lopez).
3. — Guipúzcoa, 5-35-26 (José M. Lasa, Jesús Aranzabal, Luis Echeburaga, Domingo Ferrerola).
4. — Baleares, 5-37-30 (Sebastián Sánchez, Gabriel Mulet, Artalejo Colomar, Juan Vieja).
5. — Valencia, 5-38-22 (Ramon Sáez, Ramon Xifre, Francisco Martí, Eugenio Mierde).
6. — Cataluña, 5-39-10 (José Susia, Jerg Marine, Ramon Magaña).
7. — Asturias, 5-40-38 (Vicente Lopez, Amador Suarez, José Suarez, Juan J. Rodriguez).
8. — Cantabria, 5-44-44 (José A. G. Allende, Raimundo Cortázar, José A. Pontón, Angel Martínez).
9. — Aragón, 5-53-32 (Antonio Bonacho, Manuel Pina, José Luis Orcs, Francisco Ezquerria).
10. — Navarra, 5-55-32 (Ignacio Galdiano, Ramon González, Feliciano Ordoqui, Rafael Riquelme).
11. — BURGOS, 6-06-06 (José A. Miguel, Eduardo Rodríguez, Saturnino Lopez, Ricardo Delgado).
12. — Canarias, 6-17-49 (Sebastián Hernández, Miguel Campos, Carmelo Mejias).
13. — Galicia, 6-18-06.

Presenciaron la prueba el presidente de la Federación española de ciclismo, señor del Caz y el seleccionador nacional don Gabriel Saura. — A.M.

Más información técnica

(Viene de cuarta página)

de Pedraza de Yeltes, Salamanca. Juan Bienvenida, ovación en su primero y una oreja y vuelta al ruedo en el otro.

Pepe Cáceres, en su primero, una oreja y las dos en el segundo. Salto a bombas de la plaza. El "Triunero" dos orejas y dos orejas, respectivamente. También salió a hombros.

EN TARAZONA DE LA MANCHA

Tarazona de la Mancha (Albacete). — Primera de feria. Sels toros de don Lisardo Sánchez, de Salamanca.

Juan Montero fue ovacionado en sus dos toros.

Damascó Gómez triunfó plenamente en sus dos toros, cortando dos orejas en cada uno de ellos. "Cabañero" dos orejas en su primero y en su segundo escuchó un aviso.—Gifra.

EL SATELITE, GRAVEMENTE HERIDO

El Sateélite fue cogido en la novillada celebrada en La Línea de la Concepción. Sufró cornada en la cara enter posterior del muslo izquierdo, que interesa el fémur, con abundante hemorragia. Pronóstico muy grave.

AYER, EN BILBAO

Bilbao.—Segunda de feria. Toros de Urquijo. Diego Puerta, oreja y vuelta en su primero y aplausos en el cuarto. Paco Camuño, aplausos en el segundo y pitus en el quinto. Andrés Vázquez, oreja en el tercero y ovación y vuelta al ruedo en el último.

Massobrio se lesionó en el entrenamiento de ayer

Sufre rotura de fibras en una pierna

En tanto se incorpora Echániz, cuyo llegada se espera de un momento a otro, el Juvenil sigue su plan de entrenamientos prolongados y duros, que servirán para que los jugadores presenten una buena preparación física a principios de temporada.

Como saben nuestros lectores, Echániz no se incorporó al tiempo que otros compañeros, porque, según comunicó por telegrama, se hallaba enfermo. La cosa parecía revestir poca importancia y creemos que así será en la realidad.

Más preocupación causó ayer a los directivos del equipo del Círculo la lesión sufrida por el entrenador, Massobrio, cuando al parecer enseñaba y dirigía uno de los ejercicios que habían de repetir sus discípulos. Debido tal vez a una torcedura o algo parecido, el "mister" sufrió rotura de fibras en una pierna, por lo que tuvo que ponerse en manos del doctor Villa — recientemente diplomado en medicina deportiva —, quien, al parecer le escayoló y volverá a examinarle hoy, para determinar con más exactitud la importancia de la lesión.

Ignoramos, de momento, por tanto, si Massobrio se verá obligado a guardar cama o si, al menos, le será permitido acudir a la Ciudad Deportiva Militar General Yagüe para dirigir, aunque sea sentado en una silla, los entrenamientos que ayer quedaron interrumpidos.

Celebraremos que todo quede en falsa alarma por el bien del interesado y de sus propios jugadores y club.

Ayer se incorporó Llago

El Burgos jugará mañana un partido de entrenamiento, en La Milnera

Siempre agrada volver a encontrarse con los amigos y anoche nos cupo esa suerte con Llago, quien se acercó a saludarnos después de las vacaciones, que para él han sido más prolongadas y hasta diríamos peores que lo que él mismo y nosotros le hubiéramos deseado.

Porque ya saben nuestros lectores — lo hicimos constar en estas mismas columnas — que Llago, el delantero del once blanquiblanco, sufrió a primeros de este mes un accidente de automóvil que, al parecer, estuvo a punto de costarle la vida. Por fortuna todo quedó en lesiones de menor cuantía de las que se ha recuperado totalmente, aunque no en lo que se refiere a peso, ya que tendrá que recuperar algunos kilos, debido al tratamiento a que ha sido sometido.

Llago viene optimista y dispuesto a iniciar hoy mismo los entrenamientos, con cierta suavidad al principio, para ir entrando poco a poco.

Volvemos a desearle mucha suerte en esa noble lucha deportiva que ahora ha de mantener con sus compañeros para hacerse acreedor como titular a uno de los puestos del equipo.

Anoche nos pusimos al habla también con el tesorero del Burgos, señor Esteban, quien nos aseguró — tenía que ser así, después de lo que ocurrió el otro día — que mañana habrá partido de entrenamiento en La Milnera. Parece ser que será a la misma hora que todos los días, es decir, a las diez y media, aproximadamente, de la mañana. Ya lo saben todos los aficionados que puedan querer desplazarse, y ver lo que resulta.

Guía facultativa

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrancos y Cruz Roja
Vitoria, 21, 1.º — Teléfono 3311

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
ANÁLISIS CLÍNICO. — Rayos X Metabolométria
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 2667

Colman Casasnovas
PARTOS - CIRUGIA DE LA MUJER - ONDA CORTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
C/ Miranda, 7. — Teléfono, 1232

F. RUIZ VALVERDE
APARATO DIGESTIVO RAYOS X
General Mola, 12, 2.º derecha
Teléfono 453

A. López-Gómez
GARGANTA - NAZIS Y OÍDOS
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Espolón núm. 28. Teléfono 3577

Óptica Nacional
REALIZARÁ SUS GAFAS MODELOS EXCLUSIVOS EN EL ACTO
ESPOLÓN 1

J. M. Francés
MEDICINA INTERNA, RAYOS X
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36. — Teléfono 5446

M. A. Ruiz de Temiño
DENTISTA
San Juan, 3, 2.º — Tel. 4370

J. GUTIERREZ MANZANEDO
GARGANTA, NAZIS Y OÍDOS
Madrid, 1, 1.º — Teléfono 4975

Dr. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2. TEL. 1066

A. Gómez López
Del Hospital Militar GORAZON - PULMON
San Cosme, 2. — Teléfono 5590

José Muñoz Avila
RISON Y VIAS URINARIAS
A. Bonifaz, 12, 1.º Teléfono 1539

C. RODRIGUEZ SAEZ
Oculista
Consulta: 11 a 2 y 4 a 8
P. Alonso Martínez, 7, 5.º

IZAMIL
LAIN CALVO, 29

SUS GAFAS DE SOL GRADUADAS SE LAS MONTAMOS EN EL ACTO

Maere un corredor en el curso del Gran Premio Automovilista de Pergusa

Ena (Sicilia). — El conductor deportivo francés, Jean Lucien Bonnet, ha resultado muerto el domingo al sufrir un accidente en la décimo novena vuelta del Gran Premio Automovilista de Pergusa, reservado a vehículos de la fórmula junior.

La mujer de Bonnet se hallaba entre los espectadores de la competición automovilística en el momento de ocurrir el accidente al conductor francés, pero de inmediato no se enteró que había fallecido.

El accidente ocurrió en una curva parabólica del circuito de Ena, que rodea al lago Pergusa. El Lotus que conducía Bonnet marchaba detrás del italiano Bagnalasta, también en Lotus. El desafortunado conductor francés, en desesperada maniobra por evitar una colisión con el italiano, dirigió el vehículo hacia el exterior del circuito, de donde salió reboteado para, finalmente, dar varias vueltas de campana e incendiarse. La muerte de Bonnet fue instantánea.

Primero cumplir con la justicia, después viene la caridad. No olvide que la limosna es a veces un deber.
MAGASE SOCIO DE CARTAS

Existencia de dos jóvenes novilleros burgaleses en Villadiego

Villadiego. — El pasado jueves, día 16, se celebró en esta villa un festejo taurino en el que dos jóvenes burgaleses, José Alberto Escolar y Agapito José Salz "el Solitario", lidiaron sendas reses de don Ignacio Encinas que resultaron manejables.

Escolar cortó las dos orejas de su enemigo, siendo muy ovacionado y dando la vuelta al ruedo. "El Solitario" cortó una oreja y la misma que su compañero, oyo ovaciones, dio la vuelta al anillo y saludó desde el tercio, como premio a su buena labor.

La Acción Católica es un movimiento de apostolado según el servicio del ideal cristiano en favor del orden social.

Participa en esta obra con tu colaboración personal y tu ayuda económica.

ANUNCIOS OFICIALES

Diputación Provincial

SUBASTAS

En los Boletines Oficiales de la Provincia correspondientes a los días 20 de Julio y 18 de Agosto, números 150 y 186, se anuncia concurso para la adquisición del carbón destinado al Palacio y Establecimiento de la Corporación Provincial.

Las proposiciones pueden presentarse en el Negociado de Subastas de la Diputación, hasta las doce horas del día 28 de Agosto del corriente año.

Burgos, 18 de Agosto de 1962. — El Presidente, Fernando Dancausa de Miguel. — El Secretario, Jesús Martínez González.

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones de la Sexta Región Militar

EXPEDIENTE NUM. 20-A 62-bis

Hasta las 11 horas del próximo día 30 de Agosto, se admitirán ofertas en la Secretaría de esta Junta, para la compra por CON- CIERNO DIRECTO, artículo alimenticios, de Harina, carbón antracita y leña con destino al Hospital Militar de esta Plaza, para las atenciones del TERCER TRIMESTRE del año actual.

Los pliegos de condiciones y demás detalles pueden verse en la expresada Junta, todos los días laborales de 9:30 a 14:00 horas. Los anuncios serán abonados a prorrates entre los adjudicatarios. Burgos, 20 de Agosto de 1962.

Cada día UNA NOTA curiosa

Abuela a los 33 años

Villanteva y Geitru (Barcelona).— El matrimonio Juan Batlle Vadell, de 35 años, y Ana Cordon Cerón, de 33, se han convertido en una de las parejas más jóvenes de abuelos, al dar a luz su hija Guillermina, de 33 años, un niño. El padre del recién nacido cuenta 19 años y los bisabuelos, Pedro Batlle Sanabria y Marta Vadell Bauset, 68 y 67, respectivamente. La familia se dedica a las labores marítimas.—Cifra.

T.V. Española

PROGRAMA DE SOBREMESA
2.30.—Apertura y presentación.
3.00.—Paseo de la mañana.
3.45.—Mundo inédito.
3.55.—Telegrafía.
4.25.—Cotizaciones de Bolsas.
4.30.—El Tiempo.
4.35.—El cine y su mundo.
4.40.—Kilómetro cero.
4.50.—Estudio fotográfico.
4.55.—Cierre.
PROGRAMA DE NOCHE
8.30.—Presentación.
8.32.—Ráfagas musicales.
9.00.—Así es Alicia.
9.25.—El Tiempo.
9.30.—Telediario.
9.45.—Atmos de música.
10.00.—El programa.
10.30.—Amigos del martes.
11.30.—Telediario.
11.55.—Versos a medianoche.—Momento musical.—Recordar.
12.00.—Cierre.

Televisores IBERIA Comercial Velo Moto

Se puede sobrevivir al ataque atómico

Por el Prof. Willard F. LIBBY

Cómo defenderse de los incendios provocados por la explosión atómica



Las botellas de oxígeno suprimirían uno de los peligros que acarrea el incendio atómico

Estoy pensando seriamente en adquirir una botella de oxígeno para mi refugio "de pobre", porque uno de los peligros inherentes al bombardeo nuclear son los incendios que sobrevendrían en toda la ciudad por el tremendo calor nacido de la explosión. En la segunda guerra mundial, las bombas incendiarias produjeron atroces incendios en Hamburgo y Tokio. En Hiroshima, a los 20 minutos de caer la bomba, estalló una verdadera tempestad de fuego que hizo perderse muchas vidas; gran número de siniestros provocados por la energía calórica de la bomba y, también por las brasas de hornillos volados, se unieron, formando una conflagración general. El aire caliente, al elevarse, dejó sitio fresco que desde todos los puntos del horizonte acudía a atizar el fuego, como en un incendio forestal o en el tiro de vuestra chimenea. Durante la tempestad, quedaba un silencio sobre Hiroshima hubo vientos de 50 a 65 kilómetros por hora.

Los incendios podrían sobrevivir en ciudades, o también en sectores suburbanos, donde las casas están bastante juntas, si el

clima de la estación son secos. No constituyen un peligro para las granjas ni las zonas donde las casas están muy separadas entre sí.

En cambio, tratándose de pequeños refugios familiares en zonas urbanas o de suburbios, un incendio de ese género podría ser grave, no sólo por la falta de oxígeno atraído por el fuego, sino por la contaminación del aire del refugio con óxido de carbono. Una botella de oxígeno, conectada a unas mascarillas de modo parecido a como se hace en los aviones de reacción, podría suministrar oxígeno a los ocupantes del refugio durante unas horas, si estallase un incendio a su alrededor.

Una sola botella de oxígeno debe bastar para una familia de cuatro a seis personas, provistas de valvulas de aguja, podría equiparse con manguera y orificio de salida para la mascarilla de cada persona. No es probable que un incendio enviene el aire más de unas horas, y el sencillo sistema que acabamos de describir podría proporcionar suficiente cantidad de oxígeno. No se deberá utilizar la botella para soltar oxígeno bajo un dosel, como se hace en los hospita-

les. Tampoco podría emplearse para soltar ese gas en el ambiente general del refugio; hay que usar mascarara. Es probable que un edificio de ladrillo o de cemento no se quemase del todo en un incendio, pero aun así podrían asfixiarse las personas alojadas en el refugio del sótano, lo mismo que los ocupantes de refugios abiertos en forma de pozo en el suelo al aire libre, aunque estuvieran protegidos de la radiactividad o de la onda expansiva para cemento o tierra. Las botellas de oxígeno podrían salvarlos.

Sería una sabia medida tener provisión de oxígeno en los refugios colectivos subterráneos, para utilizarlos si estallasen incendios fuera y el refugio estuviese completamente cerrado. Los refugios herméticos, estos, es, completamente cerrados, requieren bombas para que circule el aire; por esa se aconseja disponer siempre de un sistema manual de bombas por si falla la corriente eléctrica procedente de la red general o del grupo electrogéneo (accionado por gasolina) con que cuenta el refugio. SUPRIMID TODO LO QUE PUEDA ARDER!

El "metro", con sus kilómetros y kilómetros de túneles, podría muy bien aguantar los incendios sin problemas de oxígeno. Los grandes garajes subterráneos u otros refugios públicos requerirían quizá protección especial—acá mediante puertas especiales contra incendios—en caso de grandes siniestros. Los servicios de bomberos de ciudades grandes y pequeñas pueden aconsejar en materia de protección contra incendios y riesgos que presentan los diversos tipos de refugio en cuanto a disminución de oxígeno o acumulación de óxido de carbono. Los efectos caloríficos o térmicos de las armas nucleares llegan mucho más allá que la radiación directa emanada de la bomba, e que los efectos de la onda expansiva.

El calor procedente de una bomba de un megaton podría ocasionar quemaduras de segundo grado (en la piel desnuda) en un radio de nueve millas (14 kilómetros) y en un radio de 25 millas (40 kilómetros) si el artefacto es de 10 megatones. Tratándose de una bomba de 100 megatones, los efectos caloríficos se extenderían a 75 millas (120 kilómetros).

Todo lo que necesitáis para evitar quemaduras es algo que se interponga entre vosotros y la bomba, a menos que esta se halla tan cerca que no sirva de nada intentar protegerse. A muchas millas del punto de explosión de la bomba, el calor puede ser lo bastante intenso para incendiar cortinas, papel, hojoraca y basura, carburantes y objetos combustibles. Por ello, el peligro de incendio puede disminuir si mantenemos libre de materiales fácilmente combustibles toda la zona que circunda nuestra casa.

Gratitud de los mineros de Sevilla y Huelva al Ministerio de Trabajo

Gracias a su intervención se ha firmado un convenio colectivo para 12.000 trabajadores, con mejoras de hasta 45 pesetas diarias

"Nuestros brazos -dijo el ministro- están abiertos para recibir cualquier necesidad y cualquier trabajador que lo precise"

Madrid.—El ministro de Trabajo don Jesús Romero Gorria, recibió esta tarde a la representación social de la comisión deliberadora del Convenio Sindical Colectivo de minas de piritas de Huelva y Sevilla con los vocales jurados de varias empresas afectadas, que le visitaron para expresar su gratitud por la mediación del Departamento y la resolución dictada sobre el referido convenio, en virtud del cual se elevan en 45 pesetas los salarios de los trabajadores de interior y en 30 pesetas los de exterior, con otras mejoras que atienden por igual a los intereses de las empresas y de sus trabajadores, cuyo número se eleva a unos doce mil.

mejoras que habrían de reperir en el ambiente social. Terminando el ministro que hizo a llegar al agradecimiento de los obreros de las minas andaluzas al ministro secretario señor Sullis y a S. E. el jefe del Estado, así como su inquebrantable adhesión y lealtad. Finalmente, el señor Romero Gorria pronunció un breve y brillante discurso en el que recogió el significado de este convenio y la promoción de otros pactados libremente entre las empresas y sus trabajadores. El ministro fue largo y calurosamente aplaudido por los comisionados, que le hicieron objeto de vivas, demostraciones de simpatía y adhesión. Yo se dijo el ministro— que nav 12.000 mineros hoy en día que tienen que proclamar una justa justicia social a la española que no tiene nada más que un nombre, que es el de Franco. Y es así como este desborde por completo me corazon. Y, sin embargo, una parte de él está entristecida. Esta entristecida, precisamente porque este ejemplo vuestro en el cual la prudencia en unas negociaciones, la tenacidad y la firmeza, si es preciso, para defender unos derechos que llegan a producir esta consecuencia, son un ejemplo que no curde en todos los sectores laborales.

menta, tengan nuestros brazos que bajarse; tengan nuestros oídos que sentirse sordos, y que después, toda esta inquietud, urgente y apremiante necesidad de elevar el nivel de vida de los trabajadores, tenga que quedarse esperando a que terminen los problemas que, serán laborales o no serán laborales, pero no se presentan en la escala laboral, para que nosotros tengamos que intervenir, porque, en definitiva, no solamente se compromete, repito, nuestro progreso y nuestro desarrollo económico; hay otra cosa peor, ¿sabéis qué?, que se detiene el impulso que llevamos nosotros dentro para elevar el nivel de vida de los trabajadores y esto, por Dios, es lo que tenemos que transmitir a todos vuestros 12.000 compañeros que tenéis allí. Iré a Rio Tinto, si señor; iré para proclamar una vez más esto y para que todas las cuencas mineras de España reciban el ejemplo de Rio Tinto.

El ministro fue largo y calurosamente aplaudido por los comisionados, que le hicieron objeto de vivas, demostraciones de simpatía y adhesión. Yo se dijo el ministro— que nav 12.000 mineros hoy en día que tienen que proclamar una justa justicia social a la española que no tiene nada más que un nombre, que es el de Franco. Y es así como este desborde por completo me corazon. Y, sin embargo, una parte de él está entristecida. Esta entristecida, precisamente porque este ejemplo vuestro en el cual la prudencia en unas negociaciones, la tenacidad y la firmeza, si es preciso, para defender unos derechos que llegan a producir esta consecuencia, son un ejemplo que no curde en todos los sectores laborales.

HUMOR

PROPAGANDA EFICAZ
—Vamos a entrar en este local, que debe estar muy refrigerado.

El escritor y sus ideas

Por Angel RUIZ AYUCAR

PARECE difícil imaginar una literatura en la que el escritor no expone de alguna manera sus ideas, parte de sus ideas al menos. Y, sin embargo, se ha logrado hacerlo, lo que demuestra un indubitable virtuosismo en los autores. Escribir y no decir nada es tarea difícil. En el fondo, es convertir la literatura en música. En música celestial, muchas veces. En la poesía este juego con las palabras, con los sonidos, parece que tiene más cabida. Basta recordar el dadismo y otros dionisos similares en los que el significado de las frases fue sustituido por el ruido; incluso por la forma de impresión: la literatura convertida en mala pintura. Resulta claro que cuando el escritor se aparta de su verdadero camino, el de transmitir una idea al lector, hace cualquier cosa menos literatura.

Las ideas pueden ser de índole muy diversa. Ideas estéticas, morales, religiosas, sociales, políticas, sentimentales. El escritor escoge las que mejor encajan en sus aficiones y posibilidades. Pueden ser de varios tipos: unas son compatibles con la inquietud social; la preocupación por el estado de la humanidad; la preocupación por el futuro. El hombre vive rodeado de sus circunstancias y se ve obligado a reaccionar ante una serie de llamadas diferentes. La peculiaridad del escritor es que posee un medio para expresar públicamente sus reacciones, para transmitir sus ideas. A la hora de hacerlo, puede adoptar dos posturas: o inhibirse de los problemas de su tiempo o enfrentarse con ellos. Comprometerse.

El escritor que se compromete generosamente con sus ideas da lugar a la literatura comprometida que, pese a lo que se la censura, es, a nuestro juicio, la única forma interesante de literatura. Los riesgos que le acechan en este camino son muchos. Por eso hemos llamado generoso a su compromiso. Para serlo, naturalmente, necesita ante todo ser sincero. Existe otro tipo de compromiso, por dinero, por comodidad, por cobardía, por ambición, que tiene de todo menos de generoso. Es el que ha dado un tinte sospechoso a todo compromiso.

No hay duda de que lo más cómodo es no comprometerse. Por dedicarse a cantar la belleza de un claro de luna, lo más que le puede pasar a un escritor es que le llamen tonto. En cambio, un compromiso ideológico le llevó a Brassillac o a Muzet delante de un pelotón de ejecución. Citamos deliberadamente estos nombres de escritores de derechas asesinados, porque sistemáticamente los olvidan los tenaces desentendidos de otros muertos.

El problema de Berlín

(Viene de primera página)
americanos con toda la fortaleza que sea necesaria. Agregó que la Policía había recibido órdenes de proceder con energía contra los irresponsables que anoche apedrearon a la policía militar norteamericana, a la policía de Berlín occidental y a un autobús soviético y a la policía comunista, en el curso de una manifestación provocada por la muerte de un refugiado que trataba de alcanzar Berlín occidental.

Batalla campal de Oasis II contra los fotógrafos

A los 16 años, el hijo del armador grego quiere seguir las huellas de su padre
Niza.—Crónica especial para Agencia FIEL, por P. P.)
La cosa hubiera podido acabar muy mal, pero la aventura se ha salvado con unos cuantos mamporros y con la fuga en desbandada de Tina ex-Onassis y de su hijo Alejandro (16 años) ante los fotógrafos.

Comienza el Congreso Internacional Carmelitano

(Viene de primera página)
ta Teresa, en la Plaza de España, con asistencia de más de dos mil congresistas representantes de diecisiete países. Los españoles suman un millar y el resto son representantes de los Estados Unidos, Francia, Italia, Portugal, Austria, Bélgica, Holanda, Suiza, Polonia, México, Filipinas, Inglaterra, India, Irlanda, Costa Rica, Cuba y Alemania.

PROXIMO CAPITULO: "COMO AYUDAR A LOS NIÑOS"

La limosna que has dado, al pasar, es santa y buena. Pero preguntate, además, si es eficaz. ¿Ha servido para remediar? Caritas te ofrece la garantía de que tu sacrificio no se irá perdido, de que tu limosna contribuirá a una necesidad real. HAGASE SOCIO DE CARITAS